

кадрите от специалисти статистици е поверена на катедрата по статистика към Висшия икономически институт „Карл Маркс“. Следващите специалността статистика получават квалификацията на икономисти-статистици. Учебните планове на тази специалност, както и съдържанието на курсовете, които се четат, имат в основата си преди всичко съветските учебни планове и курсове. Важен дял в подготовката на студентите заемат семинарните занятия. Извън това, студентите прекарват по един семестър практически стаж, работейки в разните отдели на ЦСУ и неговите местни органи.

Завършващите специалността статистика биват настанявани на работа все още предимно в системата на ЦСУ. Малко са тези, които работят като специалисти в статистическите служби на останалите ведомства. В тях очевидно господствува схващането, че всеки от каквато и да било специалност, може да работи като статистик. Това пречи за издигането на нашата практическа статистическа работа във ведомствените статистически служби на необходимата висота. Така статистическите служби се превръщат в оперативно-отчетни бюра, често без да могат да се използват богатите статистически материали за статистико-икономически анализи.

Студентите от много други специалности у нас изучават и някои статистически дисциплини. На първо място трябва да споменем студентите от икономическите висши учебни заведения, които изучават обща теория на статистиката и една отраслова статистика, съответна на тяхната специалност. Статистика изучават студентите агрономи, биолози, юристи, географи и др.

Едно по-пълно излагане на въпросите на преподаването на статистика у нас стои извън рамките на задачата, която си поставяме — да информираме в общи линии за констатациите на международната анкета. Безспорно има много наболели въпроси на преподаването на статистика у нас. Тяхното по-широко обсъждане би допринесло за по-нататъшното издигане на статистическото образование, което е предпоставка за още по-голямото повишаване на нивото на нашата статистическа практика. В това отношение публикацията на ЮНЕСКО, в която има много фактически материал, би могла да бъде много полезна.

Никола Т. Наумов